

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
uesca, mes.	2 pesetas
Fuera { Trimestre	6 >
{ Semestre	12 >
EXTRANJERO, AÑO	48 >
ANUNCIOS Y COMUNICADOS	
PRECIOS CONVENCIONALES	

LA TIERRA

Organo de la Asociación de Labradores y Ganaderos del Alto Aragón

AÑO VII

NUMERO SUBLTO DIBZ CENTIMOS

DIARIO DE LA MAÑANA

Redacción y Administración: Mercado, 12

Teléfono 270

NUM. 1.748

Películas provinciales

Sugerencias

En una de las «Películas» dedicadas a las cuestiones de Beneficencia copié íntegramente el capítulo VIII del presupuesto provincial sin querer darle otro alcance que el de copiar fielmente lo que abarca y de que el público supiese lo que en él iba incluido y las pesetas que a cada concepto se destinaban.

Luego, en otras, he recogido para sugerir ideas a los lectores lo que me interesaba con el fin de que cada uno de ellos se plantease el problema y le resolviese conforme a su propio juicio, que es lo que importa, pues las soluciones ajenas no dejan rastro ni entusiasman, que el ir «Viciante donde va la gente» será muy cómodo, pero no tiene eficacia.

A uno de los puntos por mí expuestos replica el doctor Martín de Prado, inspector provincial de Sanidad y director del Instituto provincial de Higiene, con la competencia profesional que tiene y con la corrección que es propia de caballeros, y termina afirmando que nada hay más reproductivo que lo que en Higiene se gasta, sugiriendo ideas para que los lectores lleguen a la misma conclusión.

Nada en contra de la Higiene ni del Instituto correspondiente he dicho y ni podía decir, pues en mi larga vida periodística he declarado reiteradas veces que hay dos cosas que juzgo como fundamentales, como problemas de solución previa, como bases en que ha de asentarse la vida individual y social: la Higiene y la Cultura, cosa que ratifico por si algún otro de mis lectores hubiera llegado a la consecuencia temida por el doctor Martín de Prado.

Y de veras que me place el celo del señor inspector de Sanidad y lo que él estima deberes del cargo de director del Instituto, pues una y otra de sus consideraciones han motivado su intervención y han hecho que el público sepa que hay un Instituto de Higiene y los altos fines que persigue y motivaron su creación, conocimiento que nos llevará, si en la práctica responde a la teoría, a la asistencia de todos los ciudadanos, en la que nada puede lograrse.

Ideas voy sembrando, si cada uno en el sector de su especialidad, hiciese lo que el doctor Martín de Prado, las recogiese y estudiase para apoyarlas, o para rectificarlas, «otro gallo nos cantara», pues uno solo sabe poco y puede menos, mientras que entre todos todo lo sabemos y lo podemos todo.

El progreso es obra de colaboración en el idear y en el hacer y por ese camino hay que marchar, que la idea y el hecho lo son todo y nada o muy poco las personas.

MIGUEL SANCHEZ DE CASTRO.

LA TIERRA en Barcelona

F. C. Barcelona 5 R. Murcia : : : 0

Gran interés había despertado en la afición el encuentro que en el campo de Las Cortes, debían librarse en la tarde de ayer, domingo, los campeones de Cataluña y Murcia. En este encuentro el Barcelona quería demostrar que es el equipo que tantos éxitos ha conseguido y así lo demostró.

El árbitro

Fue dirigido acertadamente por el colegiado vizcaíno señor Saracho.

El partido

A las cuatro menos cuarto empieza. Por el Barcelona juegan Walter, Llorens, Arnau, Muntaner, Boxch, Sancho, Píera, Samitier, Sastre, Pedrol y Segi, y por el Murcia Josep, Flores, Vaso, Marcos, Prats, Josechu, Castelló, Alvarez, Zamora, Castro y Julio. Estos últimos visten camiseta roja.

Cambiados los roles de rigor, vamos la primer jugada en favor del Barcelona, en un ataque sostenido por Sastre y Segi, por lo que a continuación logran el primer gol los barcelonistas por mediación de Samitier. Se centra el balón y hay una lucha interesante evitando el larguero un gol favorable al Murcia de un cabezazo de Zamora, poniendo en aprieto a la puerta enemiga.

Se sucede una serie de jugadas en los dos campos, sin dominio alguno de los equipos, en los cuales hay ocasiones para marcar, el chutar alto varias veces.

Es retirado del campo, a los veinticinco minutos, Vaso, defensa derecha del Murcia, por haber sufrido una lesión.

Al llegar aquí el juego decae mucho y Píera consigue, ayudado por Samitier, el segundo gol. Aplausos de los barcelonistas.

Empieza la segunda parte, y tras ligero dominio del Barcelona, hay dos chutes de Sastre fuera, reacciona el Murcia y despeja Walter a corner, tirado por Castelló a kik. Vuelve a presionar los dominios de Josep la delantera azulgrana. Continúa el juego en la puerta murciana y ahora es Padrol quien marca el tercer gol, empujando el balón con la cabeza del centro de Segi.

Hay un foul tirado por Píera directamente a goal, y vale el cuarto tanto.

Por cada minuto que transcurre es más aburrido el partido, tanto, que se arma un gran lío frente al marco de Josep e intervienen en el chut la mitad de los equipos. Faltan veinte minutos y por fin Llorens toca el primer balón en esta parte y a continuación Samitier, colocado en orsai, pasa a Píera, centrando éste y colocándolo en la red Padrol.

Sastre consigue otro tanto, siendo anulado por orsai.

Final del match

En estos momentos impera en los jugadores una gran desmoralización y anotamos un chut alto de Segi, que para el portero; otro ídem de ídem de Sastre, y se retira del campo a Sancho por haberse lesionado una pierna. Llorens ha intervenido en esta parte tres veces, en las que tiró dos kks.lup.

TOROS.—Plaza Monumental

Con poco más de media entrada se celebró la cuarta novillada de la presente temporada, a que verdaderamente fué un continuo aburrimiento. Se lidiaron seis novillos de García Píera, que resultaron mañosos y sin poder alguno.

De matadores salieron a lucir sus facultades Gil Tovar, Vicente Barrera y José Pineda, éste nuevo en Barcelona.

Gil Tovar, en su reaparición, nos demostró el camino recto de ir al montón. No dió una en el clavo y el público le dedicó continuamente «música» de viento, o seanse silbidos. El muchacho no se arrima a los toros ni por gloria ni billetes de Banco. El miedo que «tié» el «arma» mío. No hay duda que se acuerda el «nene» cuando está en la plaza de que los cuernos hacen pupa.

Barrera, aunque no estuvo a la altura de la fama que se trae este torero valenciano, hizo cosas de artista, siendo muy aplaudido en la lidia de sus dos enemigos, pero donde lo fué de verdad fué en el magistral quite que hizo a su compañero Pineda en la cogida que sufrió durante su labor del último toro; pues a no ser por Barrera el daño que hubiera sufrido este debutante pudiera haber sido mucho mayor.

José Pineda, que por el percalance sufrido no pudo terminar la corrida, demostró ser un novato en los toros, por lo que el chico no sabe dar a los mismos lo que les es necesario para torrearlos con estilo y facilidad y no arriesgar su cuerpo constantemente a los cuernos.

Fue aplaudido en algún lance, más por simpatía que por arte. Con la muleta estuvo en su primer ni bien ni mal, esto es, le salió su faena como Dios quisiera y nada más. Mató de dos esto cada.

Al lancear a su segundo (que era el último de la corrida) fué cogido, sufriendo un puntazo en el muslo izquierdo, leve por fortuna.

Del peonaje se destacaron Mestres y Jaén, en sus faenas. Y hasta mañana, que trataré de otras cosas.

LUIS VILLACAMPA.

La Fiesta del Arbol

Folleto con arreglo a las ideas de don Joaquín Costa. Pedido a la Editorial V. Campo, Coso Bajo, 9 y 11.

Un natalicio

A las diez de la noche de ayer dió luz con toda felicidad una robusta y hermosa niña la bella y distinguida señora doña Consuelo Cortés, esposa de nuestro querido amigo don Antonio Uceda García, joven y culto arquitecto municipal.

Madre e hija continúan en perfecto estado de salud.

Felicitemos a los venturosos padres por tan fausto acontecimiento.

OLIMPIA

¿Predicar en desierto?...

¡Oh, Doctor! es el título de la graciosa película que se proyectará hoy en el Olimpia.

¡Oh, Doctor es una adaptación cinematográfica de la novela de Harri Leon Wilson. Una comedia graciosísima en la que el famoso Reginald Denny hace proezas increíbles e interpreta escenas espeluznantes.

Fiesta del Arbol

Como estaba anunciado, comenzó ayer la Semana del Arbol, realizándose en el Cerro de San Jorge la plantación, que corrió a cargo de los niños de las escuelas de «López Ornat» y del «Centro».

A pesar del día desapacible y de la fuerte borrasca, acudieron al Cerro de San Jorge el alcalde don Manuel Angel Ferrer, primer teniente de alcalde don Vicente Campo, concejales señores Vilás, Lucas y Nogués, representante de la Guardia civil, director de la Normal de Maestros señor Mingarro, otras autoridades y publico.

Los niños, después de realizar la plantación, fueron obsequiados con abundante merienda. La Banda militar de Valladolid interpretó escogidas composiciones.

Hoy continuará la fiesta

ECOS...

La tierra modela a los hombres como modela a las plantas. Del desierto no puede salir más que hambre, tiranía, misticismo, retórica y ferocidad. Por eso dice, con razón, Mathey: «son pueblos vivos los que han conservado sus árboles. Los demás no viven ya más que para la historia».

Expone una moción el señor Barrera en el sentido de que el Ayuntamiento de Zaragoza se dirija a la Cámara Agrícola, Asociación de Labradores, Sociedad de Hortelanos, Sindicato Central de Aragón y a cuantos organismos agrícolas existan en Zaragoza estimulándoles para el fomento de los árboles frutales y en la variedad que mejor se dé con arreglo al clima y demás circunstancias, al objeto de que su aceptación en Francia y otros mercados extranjeros dé margen a las operaciones comerciales de exportación, toda vez que la rapidez de comunicaciones se establecerá con el funcionamiento del ferrocarril del Canfranc.

Elogió el señor Allué Salvador el alcance de esta moción que fué tomada en consideración.

Las autoridades de Valladolid se reunieron en el Ayuntamiento con el autor del proyecto del ferrocarril Vigo-Valladolid-Barcelona, y se acordó pedir el ferrocarril que directamente una Vigo y Barcelona pasando por Valladolid; procurar el enlace con Vigo y Barcelona conservando la red de ferrocarriles secundarios, y ponerse al habla con Vigo, Benavente y Barcelona. Quedó de ignada una Comisión que irá a Madrid a gestionar el asunto.

—Voy muy cansada, Enrique. ¿No podíamos alquilar un burro? —No hace falta; apóyate en mí!

Caballos cojos

Ganados inútiles

CURA

Resolutivo Rojo Mata

Otro de los ferrocarriles que proyecta la excelentísima Diputación provincial, de excepcional importancia para la economía nacional, es el de Jaca-Biescas-Broto-Boltaña-Barbastro.

La fauna y la flora son importantísimas en la región pirenaica. Selvas vírgenes están esperando el hacha bienhechora que aclare su tupidez, brindándonos agradecidas con una sorprendente riqueza de gran valor en el mercado. No es esto solo, con ser bastante, lo que haría económicamente factible la construcción de este ferrocarril, interesantísimo al propio tiempo militarmente considerado. Existe todavía otra riqueza de mayor rendimiento que la mencionada anteriormente. La posibilidad de la explotación en grande escala de los diferentes yacimientos mineros, que con tanta prodigalidad nos donó la Providencia, y que esperan tantos siglos ha, a que la técnica unida al capital los arranquen de las entrañas donde se hallan metidos, y los despachen a los centros de consumo para ser manufacturados. Cosa que también aquí podría realizarse, pues energía sobra para ello, quizá con el tiempo se logre, pues resuelto un problema, el del transporte, fácil sería su beneficio en el punto de origen. Vamos a enumerarlos, sucintamente, el mostrarlo mineralógico de la provincia. En Sallent de Gállego, se están explotando «antracitas», las de mayores calorías que se conocen en España; en el mismo término y en esta primavera empezarán los trabajos de exploración de unos riquísimos filones de «blenda», y hace años que también se explota el «Espato-fluor»; a los ríos iniciados os diré que este mineral, es fundente para la formación de los aceros. En Parzán (Bielsa) desde el año 1912, se está sacando mineral de «plomo» en grandes cantidades, con un «medio» por «mil» de plata, y que toda la producción pasa a Francia, por medio de un cable aéreo, por no ser posible su salida por este lado del Pirineo. Yacimientos importantísimos, que no pueden explotarse, por carecer de vías para su transporte. Son las «calamitas» de Torla; los «hierros» de Bielsa, con el sesenta por ciento de metalización. En Bilbao se explotan con el cuarenta y tres por ciento; pero su pobreza se halla compensada con la facilidad en su beneficio: las «blendas», «plomos», «cobalto» y «níquel» de Serveto, Plan, San Juan, Gistain, Bielsa y Bisaurri. Poseemos una memoria de la mina «Crescencia» de este último término municipal en la que se le da un valor en venta de 500.000 libras esterlinas. Las cuencas del Esera y del Isábena son interesantes en afloramientos carboníferos: durante la tragedia mundial fueron explotados algunos, pues el precio adquirido, no obstante la dificultad en el transporte, daban relativo margen ganancial al concesionario. Anteriormente a esta fecha a que nos referimos, vimos una memoria de estas minas, situadas en los términos de Bisaurri, Castejón de Sos, Espés y Abella; en la que se daba una cubicación de cien millones de toneladas de carbón de existencia en las mismas. Finalizamos aquí la exposición por no presentar más que aquellas enclavadas dentro de la zona que ha de atravesar el ferrocarril antes descrito. Existen también, aunque en proporción más exigua, «piritas», hidrocarburos, pizarras, breca asfáltica, mármoles y yesos y aguas minero-medicinales que surgen por doquier. Hay algo más todavía, que le daría vida espléndida a este ferrocarril. El turismo altoaragonés. Este sí que sería un chorro de oro a caño libre. No esperéis vayamos a contaros las bellezas paradisíacas de la Suiza altoaragonesa; plumas brillantísimas lo han hecho ya poéticamente, si tan sólo lo intentáramos; seríamos unos viles plagiarios; y no queremos cometer semejante delito. Sólo si diremos que el egoísmo y la ambición no trépan a la cumbre de la «Maladeta»; allí sólo tienen acceso el éxtasis contemplativo y el amor sublime a la Divinidad. Contra la roca dura se estrellan las raíces del árbol frondoso nacido en tierra estéril y que alargando cual pulpo grandioso sus tentáculos, ha ido absorbiendo a su paso el jugo sustancioso de la tierra sazónada, rica en abonos naturales, que sirve de alimento a su espléndida vegetación.

Para conseguir todo esto que ahora pretendemos y arrancar de su caño la bien colocada alambrada que nos circunda y obstaculiza toda salida al exterior, se precisa y a ello obliga el cariño a la cuna de nuestros primeros fulgores; la unión verdadera de todos los hombres de buena voluntad; oscenses y afines y de aquellos que conviven con nosotros y tienen demostrado su cariño a esta hospitalaria región; para que dando al olvido agravios, rencillas y personalismos, nos fundamos en un fraternal abrazo, bajo una bandera y un lema: ¡Amor a España y engrandecimiento del Altoaragón!... ¿Estaremos solos en esta cruzada?...

Casto Ponce.

EN LIBERTAD En la Audiencia

El Tribunal Supremo, que ha visto en casación la causa fallada por la Audiencia de Huesca contra la procesada Antonia Baganero Barrio, autora de un homicidio ocurrido en Poleñino, ha dictado sentencia absolutoria.

Conocida la grata noticia, la procesada ha recobrado la libertad inmediatamente.

Señalamiento para mañana. Causa por injurias. Abogados, don Lorenzo Vidal y don José María España; procuradores, don Constantino Lorenzo y don Santos Coarasa.

Suscribase a «La Tierra»

Sorteo del Mecano

El viernes, día 11, a las doce de la mañana, se celebrará el sorteo del MECANO que la

Editorial V. Campo

regala a todos los niños clientes. Hace la invitación para que puedan presenciarlo.

CLINICA DENTAL
DR. PELLICER
 MEDICO-ODONTOLOGO
 CONSULTA DIARIA DE 9 A 1 Y DE 3 A 7
 Vega-Armiño, 5, 1.º Teléfono núm. 29 HUESCA

UTO DE ESTUDIOS ALTOARAGONESES
 Diputación de Huesca

Información de provincias y del Extranjero

(Conferencias telefónicas y telegráficas de nuestros corresponsales)

Ha regresado a Madrid la Reina Doña Victoria

Dos notas importantes del general Primo de Rivera

Delegados del Gobierno del Uruguay han marchado al lugar donde se encuentran los aviadores para tratar con los moros del rescate. Se espera que mañana llegarán los uruguayos a Cabo Juby, desde donde se trasladarán a Las Palmas. Se han suspendido las conferencias telegráficas. El Supremo de Guerra y Marina. Otras noticias de interés

Llegada de la Reina Victoria
MADRID, 9.—En el expreso de Algeciras ha llegado a Madrid la Reina doña Victoria acompañada de sus hijos el príncipe de Asturias y las infantas Beatriz y Cristina.

En la estación le esperaban la Reina madre, los infantes, el jefe del Gobierno, ministro de la Gobernación, autoridades y palatinos.

El Monarca no ha salido de Palacio por estar ligeramente acatarrado. Por esta causa no ha concedido audiencias.

La Reina y sus hijos han marchado al regio alcazar en automóvil, siendo vitoreados.

Una invitación

Una Comisión de autoridades de Murcia ha invitado al ministro de Hacienda para que asista a la coronación de la Virgen de Fuensanta, patrona de la ciudad, acto que se celebrará en el próximo mes de Abril.

Una visita

El ministro de la Gobernación, acompañado del director general de Sanidad ha visitado el pabellón de tuberculosos del hospital del Rey.

Suspensión de conferencias

La Dirección general de Comunicaciones ha dispuesto suprimir las conferencias telegráficas por considerar que causaban enorme perjuicio al servicio.

Esta medida causará grave daño a muchas empresas, especialmente las de periódicos modestos que utilizaban este medio para recibir las noticias.

En el Supremo de Guerra y Marina

En el Supremo de Guerra y Marina se ha visto la causa instruida contra dos moros que mataron a un centinela. El Consejo ordinario condenó al autor material a la pena de 17 años de reclusión y absolvió al otro moro. Hoy el fiscal del Supremo ha solicitado para el autor la pena de muerte y la absolución para el que se consideraba cómplice.

Una nota de Instrucción Pública

En el ministerio de Instrucción se ha facilitado una nota diciendo que las maestras que median-

te oposiciones han obtenido plazas en Madrid y que no desempeñen su cargo porque el Ayuntamiento no dispone de locales escuelas, cobrarán el sueldo íntegro desde esta fecha.

El rescate de los aviadores uruguayos

Dicen de Las Palmas que dos aparatos Latecoere han salido con dirección a la costa en que amaron los aviadores uruguayos. Van delegados del Gobierno del Uruguay para tratar con los moros del rescate de los aviadores.

Se espera que éstos llegarán mañana a Cabo Juby, desde donde serán conducidos a Las Palmas. En esta población se les prepara un cariñoso y entusiasta recibimiento.

Los ministros de Marina y Trabajo

Dicen de Sevilla que los ministros de Marina y Trabajo han hecho una excursión a Cazalla de la Sierra, regresando al anochecer a Sevilla.

El señor Aunós ha salido en el expreso de Andalucía con dirección a Madrid, siendo despedido por las autoridades.

Vista de un recurso interesante

El día 14 se verá en el Tribunal Supremo el recurso en una causa por injurias seguida a instancia del juez municipal de Valmojado, contra la Comisión permanente del Ayuntamiento y contra el Somatén y la Unión Patriótica local.

Son veintidós personas las acusadas, propietarios y otras personas de calidad, y el proceso tiene su origen en el campo de régimen político.

Los antecedentes de esta causa están en que las personas acusadas hicieron un escrito contra dicho juez, tildado de simpatizar con la antigua política, pidiendo que se dejara sin efecto su nombramiento por determinadas circunstancias, que esas personas del Somatén, de la Unión Patriótica y la Comisión permanente del Ayuntamiento, señalaban.

Entonces el juez, que en ese escrito consideró que se atentaba a su honorabilidad, presentó querrela por injurias contra los acusadores.

Celebrado el juicio oral en Toledo

ledo, recayó sentencia absoluta para los encartados, diciéndose en la sentencia que habían ejercitado un derecho de ciudadanía y que habían atacado no a la persona sino al funcionario

El juez ha apelado contra aque-

lla sentencia y la ha traído al Supremo.

El número de encartados y la calidad de los mismos, así como el carácter que tienen, es de donde se deduce la importancia que este recurso tendrá en el Tribunal Supremo.

Preside Primo de Rivera

Dió el conde de Vellellano su segunda conferencia de divulgación del empréstito municipal. El acto ofreció una sorpresa: la presencia del jefe del Gobierno.

El general Primo de Rivera ocupó la presidencia, sentándose a su lado la concejala señora vizcondesa de Llanteno, el conferenciante, el presidente del Círculo, señor Alexandre; los tenientes de alcalde señores Romero y Antón y otros significados miembros del comercio y del Ayuntamiento madrileños.

Dos notas oficiosas de Primo de Rivera

Primera nota oficiosa

A las tres de la madrugada ha sido facilitada a los periodistas la siguiente nota oficiosa:

«No unánimemente, pero sí la mayor parte de los periódicos han recogido con piadosa intención y no todos con completa exactitud las palabras más triviales de las pocas que para rectificar un error de cifra y de concepto en el auxilio concedido por el Gobierno a Barcelona emitió anoche el presidente del Consejo en el Círculo de la Unión Mercantil: las referencias a explicar la afonía como resultado de un largo enfriamiento sufrido a la salida del magnífico baile de máscaras del Círculo de Bellas Artes, no de los bailes de máscaras, porque no asistió a ningún otro.»

La Oficina de Información y Censura, conocedora del criterio amplio en lo que personalmente le afecta, tuvo por está vez la casi excesiva tolerancia de dejar pasar esas palabras de carácter íntimo y confidencial, que no estaban destinadas a la publicidad como no lo han de estar por fuerza todas las que se pronuncian y menos cuando no son de interés público, tanto más cuando no habría de faltar quien desfigurándolas y despojándolas del matiz del momento las habría de lanzar a la publicidad, no con interés de enaltecer al que las pronunciara, sino con la menos piadosa intención de presentarlo como una persona entregada a los placeres de la vida. No ha de justificarse sobre esto quien por buen juez tiene su propia conciencia.

Como incidente lógicamente desprendido de la publicación de estas palabras ha sido preciso prohibir su transmisión a provincias y aun imponer una sanción a un corresponsal telegráfico que, desgajándolas del resto del breve discurso, algunos de cuyos conceptos tenían interés, buscó sin uña hacer saber que el presidente del Consejo había adquirido su afonía al salir de un baile de máscaras, si quiera fuera éste de tan arraigada tradición y alto tono como el del Círculo de Bellas Artes.

Bien se comprende la dificultad de acertar siempre en el criterio a aplicar en materia de censura periodística, máxime cuando el estímulo de arriba excita a la tolerancia, pero en varios casos se fijó el criterio de que lo insidioso y mal intencionado, de que lo que puede dañar sin bien público el prestigio del mando es mucho más censurable, porque está menos justificado que cualquier atrevimiento ideológico o cualquiera infracción equivocada.

Consecuencia del régimen político actuante es la situación excepcional para la Prensa que crea la Censura, una de las características inseparables de la dictadura; pero merced a ella, ejercida con la mayor templanza, se pudo desarrollar una labor apremiantísima salvadora, que de haber sido sometida a la libre discusión, se hubiera frustrado en gran parte, o por lo menos retrasado notablemente.

El caso no es nuevo ni en vida de la República. El preámbulo puesto por don Eduardo Alonso Colmenares al decreto modificando el régimen de la Bolsa, decía: «Evitar que la libertad se haga odiosa por el abuso de su ejercicio, es propio de un Gobierno que está dispuesto a usar siempre que sea preciso, de las facultades discrecionales. Gobernar es función que ha de ser ejercida de modo análogo por cuantos, sea cualquiera su ideología, quieran cumplir fielmente su misión.»

Segunda nota oficiosa

La segunda nota oficiosa facilitada a los periodistas dice lo siguiente:

«Recibida y distribuida la primer nota oficiosa, se nos dice desde la Presidencia que habiendo quedado esclarecido que el corresponsal telegráfico que comunicó a Granada y Murcia la versión de la conferencia del Círculo de la Unión Mercantil lo hizo de un modo completo sin mutilación y tal como habla aparecido en la Prensa de la mañana y tal como habla sido

autorizado por la censura, le ha sido alzada la sanción impuesta.

Después de esto, acaso pudiéramos intentar la anulación de la primera nota; pero como ella contiene alguna censura para esta Oficina, hemos creído más delicado no oponer dificultades a su publicación, máxime cuando su texto aclara más los hechos y aun sienta normas que es bueno se conozcan.

La Oficina de Censura se congratula de que su actuación no haya sido causa de ninguna mortificación ni molestia.»

Noticias de provincias

En pro de un ferrocarril

BADAJOS.—En el correo de la mañana ha salido con dirección a Huelva la Comisión de fuerzas vivas de toda la provincia, para tratar de la construcción del nuevo ferrocarril, vitalísimo para los intereses de la provincia, de San Vicente de Alcántara a Fregenal de la Sierra, y el de la Junta de Obras del puerto de Huelva.

Los comisionados llevan amplias instrucciones de sus entidades para dar toda clase de facilidades y garantías para la importantísima obra.

La venta de drogas estupefacientes

VALENCIA.—El juez especial que entiende en los sumarios instruidos por venta clandestina de drogas estupefacientes, ha comenzado hoy nuevas diligencias, con motivo de los dos casos recientemente ocurridos en Valencia y otro en Alcir.

También marchará el juez especial a Castellón, de donde ha sido reclamado para que intervenga en la detención de Jacinto Ramírez Rampere, que intentó adquirir en una farmacia de aquella ciudad varios botes de morfina con una receta médica falsificada.

Deficiencias sanitarias

BILBAO.—El inspector provincial de Sanidad ha dado cuenta al gobernador de la visita de inspección al pueblo de Ochandiano, donde había varios casos de tifus y donde se han advertido deficiencias de orden sanitario. Se han dado órdenes urgentes para que se corrijan.

El centenario de Curros Enríquez

VIGO.—Mañana se celebrarán varios actos para conmemorar el centenario del poeta Curros Enríquez.

Los diarios locales organizan números extraordinarios.

Dos ahogados

MAHON.—Frente a la gala de Benicóy fue sorprendida por el temporal la lancha pesquera «Dos Hermanas», tripulada por los hermanos Riudabets.

La embarcación zozobró. Hasta ahora no han aparecido los cadáveres de los tripulantes. La lancha quedó destrozada.

Detalles de un suceso

PAMPLONA.—Se conocen nuevos detalles del suceso ocurrido en Arquedas, en el que resultó muerto un cabo de la guardia civil por un subordinado del mismo cuerpo.

Ha sido desmentida la noticia de que se tratara de cuestiones amorosas.

Parece que el guardia Francisco Salamanca, que estaba de servicio de puertas, después de subir a comer en su habitación, entró en el puesto donde estaba el cabo Martínez para pedir un permiso.

Se suscitó una discusión que degeneró en riña.

El cabo era casado, sin hijos. El guardia tiene mujer y cuatro hijos, y había sido destinado a la zona de Vi caya.

El juez militar instruye sumario por el procedimiento sumarisimo.

En el Odeón

Anoche se celebró la segunda de abono en este teatro, representándose la fina comedia de José Fernández del Villar, titulada «Mimi Valdés».

Cincuenta representaciones de la obra en el teatro Poliorama, por la Compañía Luisa Rodrigo y Luis Peña, y el éxito que anteayer tuvo con «La Casa de la Troya», cubra asegurar un lleno, como así fué, pues el pueblo oscense sabe apreciar, cual muy pocos, las excelencias del arte.

Y nuevamente Luisa Rodrigo y Luis Peña saturaron el ambiente de un verismo irreprochable en la interpretación de sus personajes: Mimi Valdés y Ramón Longoria, así como Anita Carrana, Milegros G. Guizarro, Eugenia M. Illescas, Concha Bermejo, Mari Meana, Carmen Cobeña, Carmen Cartiana, Pedro López, Miguel Gómez Castillo, Manuel F. de la Somete, Francisco Campos, Manuel Flores, Federico Velasco, Ignacio Figueras y Angel G. Alguacil, triunfaron clamorosamente.

Los aplausos, nutridos, calurosos, se sucedieron durante toda la noche, en premio a tan impecable labor.

La escena, lujosísima presentada, y el derroche de lujo en el vestuario, contribuyeron poderosamente al mayor realce de la obra, que no tuvo un punto débil en la interpretación.

M.

ODEON

COMPANIA DE COMEDIA
RODRIGO-PEÑA

Primera actriz: Luisa Rodrigo
Primer actor y director: Luis Peña

Procedentes del Teatro Lara, de Madrid, y Poliorama, de Barcelona

Hoy, jueves, 10 de Marzo de 1927

A LAS DIEZ EN PUNTO.

TERCERA DE ABONO.

Primero.—Sinfonía.

Segundo.—Estreno de la preciosa comedia en tres actos, el último dividido en dos cuadros, escrita en prosa, original de Emilio Méndez de la Torre, titulada:

¡RIQUIÑA!

Una de las creaciones más maravillosas de LUISA RODRIGO y LUIS PEÑA, quienes estrenaron la obra en el Teatro Poliorama de Barcelona, representándola más de cincuenta noches y obteniendo cada vez mayor éxito.

En esta obra, desarrollada en nuestra ingenua, dulce y poética Galicia, se resuelve un problema de la más noble humanidad, digno de ser imitado por el mundo entero.

NOTA.—Los cuadros del acto tercero, son simultáneos.

ALTOARAGONESES

Diputación de Huesca

Olimpia

Hoy, jueves, 10 de Marzo

FUERA DE ABONO

NOVEDADES

ESTRENO de la Joya Universal,

¡OH, DOCTOR!

Interpretada por
REGINALD DENNY y MARY ASTOR.

Y la cómica, en dos partes,

Posturitas, en el exprés

Por Monty Banks.

SESIONES

A las siete de la tarde.
A las diez de la noche.

PRECIOS

0'25.—0'35.—0'60.

NOTA IMPORTANTE.—Para estas funciones FUERA DE ABONO y al objeto de lograr la mayor economía, se han puesto a la venta unos CARNETS—el portador y que sirven para varias personas—, por el precio de TRES PESETAS y valederos para SEIS BUTACAS DE PLATEA.

MARIANO CARDERERA RIVA
MEDICO-CIRUJANO

SUBDIRECTOR DEL INSTITUTO PROVINCIAL DE HIGIENE

Coso Alto, 45, pral. • Teléfono 128. • Se admiten Igualados

COMO VIENE

Hace pocos días publicamos unas cuartillas referentes a cuestiones de Berbegal y hoy el aludido contesta a ellas.

En prueba de imparcialidad las publicamos tal como vienen, pero advirtiéndole que, enemigos de polémicas personales, aquí damos por terminado el asunto.

□ □

Respondiendo a unas Injurias

Sr. Director de LA TIERRA: Muy señor mío y de mi consideración más distinguida: Ruego a usted respetuosamente dé cabida a estas cuartillas en el periódico de su digna dirección, quedando por ello, sumamente agradecido y aprovecho gustoso esta ocasión para ofrecerme de usted muy afmo. s. s. que estrecha su mano,

Francisco Doz Boned

□ □

En el número correspondiente de este diario del 26 en curso aparece con el título «Sobre unas noticias» un pequeño artículo, pero bastante injurioso y fantástico.

Firmado por el señor Bara y escrito seguramente por otro señor (porque este señor apenas sabe leer y escribir) Dice el señor Bara que se cree en el deber de transformar ciertas noticias publicadas en «Heraldo de Aragón». Yo digo y repito una vez más que el Ayuntamiento que presidia el señor Bara en cuanto a la parcelación del monte denominado «Saso» algunos concejales dejaron de firmar el acta relacionada con este asunto desde luego entiendo que no habría conformidad en el pleno del Ayuntamiento.

Conste también que dicho terreno está ya parcelado, teniendo dos suertes casi todos los vecinos de la villa, solamente cuarenta, poco más o menos, poseemos una, a culpa por repudiarla al tiempo de la partición última verificada.

Además tenemos otro monte denominado «Toba» suficiente para poder disfrutar todo vecino con dos parcelas.

¿Por qué nuevas particiones cuando no hemos de conseguir apropiarnos del terreno y así realizar plantaciones, deseo unánime del vecindario?

¿Por qué razón se quería obligar al pueblo a desprenderse de cinco mil pesetas aproximadamente para quedarnos con los mismos fueros y en peores condiciones partido al efectuar una sola suerte por vecino?

Por esto y otras cosas secundarias el movimiento manifestando que es cierto que la mayoría de los vecinos no estábamos conformes con la actuación del señor Bara, prueba de ello en una Junta general celebrada, si mal no recuerdo, en el mes de Diciembre último pasado para tratar de la reforma en las escuelas, ¿tampoco es cierto señor Bara que en aquel entonces el pueblo reunido protestó energicamente y pidió a voz la dimisión por cosas que sería molesto el referirlas para los lectores de LA TIERRA?

¿Tampoco es cierto señor Bara, que al día siguiente de permanecer el perito y sus ayudantes les visitó una Comisión para reunirse en el salón de sesiones el pueblo, el Ayuntamiento y el perito con el propósito de solucionar el asunto? Vos dijisteis que no podía reunirlo, ¿y esto no es prueba de un Ayuntamiento fracasado?

No obstante, el señor Bara, quiso continuar su obra, pero el disgusto general cundía al querer diez y siete pesetas por parcela cuando el actual alcalde, don Faustino Marco, ejecutó una parcelación en dicho monte por el módico precio de dos pesetas.

Ahora sepan los lectores de

LA TIERRA y la opinión pública que al no querer admitir razones de los vecinos, el señor Bara, para así poder llegar a una inteligencia, fué cuando nos dirigimos muchos a empezar las labores para que yo vuelva a perderse en dicho terreno los mil y pico de cahices de cereales que indudablemente se habrían podido recolecionar en la próxima cosecha.

Esta fué la protesta llevada a cabo por la minoría de valientes que así narra el señor Bara en el órgano de la Asociación de Labradores y Ganaderos del Alto Aragón.

Yo entiendo que es más decorosa esta valentía que la de un señor alcalde, sea quien fuere, cuando no discute ni aclara con sus administrados, guardando el respeto y las consideraciones debidas.

Referente al disfrute del doble aparcamiento que dice el señor Bara y que tiene la desfachatez de decir que ro pasen por humanitaris, debo decir que dudo lleguen a seis los vecinos a poseer esta desproporción, y referido el caso con alguno de ellos, están muy conformes con la reducción correspondiente.

Además pregunto al señor Bara: ¿Acaso no se incluyeron en el sorteo como las de todos? Yo creo que sí.

Y resume este señor el suso dicho artículo diciendo que con gusto leían cuanto a comunismo se refería, esto vos los sentiréis cuando perteneciendo al Sindicato Agrícola de esta villa y cuando esta corriente de terrorismo por nuestras capitales, presentándose una lucha electoral y esta corporación decidió apoyar a un digno candidato y vos prescin disteis de aquella lucha tan justa y razonada.

Ignoro a quién se dirige esta acusación por si acaso manifesto que a mí me congratulé inmensamente el vuelo Palos-Buenos Aires, realizado por los bravos Franco y Rada en el «Plus Ultra»; me llenó de júbilo la creación de las Confederaciones Hidrológicas; leí con gusto la marcha de nuestros aviadores hacia nuestras colonias en el África meridional, como me satisfice la delegación española en París y la reducción de nuestro contingente en Marruecos, etcétera, etc.; esto leo con gusto, que es beneficioso para el país y engrandece el nombre de la Patria.

Quisiera ser más parco en esta polémica, pero las insidias aparecidas en LA TIERRA y «Heraldo de Aragón», me obligan a prolongar estas cuartillas en defensa propia y de la verdad.

En «Heraldo de Aragón» dicen el señor Manuel Bara y Manuel Ara, que, en el documento presentado al dignísimo señor gobernador don Emilio Amor, había muchas firmas de niños; esto para mí es falso, y añaden en dicho periódico que han gastado más que en los últimos diez años en distribución de premios y que significa esto para Berbegal cuando carecemos de abastecimiento de agua, de un padrón de vecinales justo, de un reparto de consumos equitativo y de otras cosas que sería latoso el numerarlas.

Y termino deseando al nuevo Ayuntamiento acierto en sus empresas y cuente éste y mis convecinos con mi modesto concurso para todo aquello que signifique bien general.

FRANCISCO DOZ BONED.

INDISPENSABLE

a todos es el conocimiento del Derecho.

Adquirir, pues, la obra de Derecho Usual de que es autor el doctor Cirilo Martín Retortillo y que se ha puesto a la venta en la Editorial V. Campo.

La más completa, la más nueva, la indispensable. Precio, seis pesetas.

Funeraria Moderna

La única que construye arcos en todos los estilos en maderas caoba, roble, nogal, ébano, etcétera, tapizadas en su interior, con doble tapa de cristal.

Desde 40 pesetas, hasta la de más lujo, que no excede de 500 pesetas

Especialidad en arcos estilo Gótico, Imperio y Español.

Talleres de Manuel Sorrosal, Sancho Abarca, 10



Todas las FIEBRES PELIGROSAS

Tifus, Grippe, Escarlatina, Sarampión, Viruela, Erisipela, Fiebre puerperal.

se curan en algunos días, con frecuencia en algunas horas, por la

BOISSON BLANCHE

del abate MAGNAT

DEPÓSITO GENERAL:

F. GARCÍA GUZMÁN

FARMACÉUTICO

P. Santa Catalina, 4

VALENCIA

“Boletín Oficial,” BOXEO Banco Aragonés de Crédito

El de ayer contiene:

Declaración de no ser franco registrable el terreno de la mina «Virgen del Pilar», en Bono.

Anunciando haber incoado pleito contencioso ante el Supremo el Ayuntamiento de San Juan de Plan sobre posesión del monte Clot.

Sentencia, citación y requisito.

Cuenta de presupuestos provinciales del segundo semestre del año 1926.

Ha sido aceptado el reto lanzado por el Boxeador catalán,



Autos Sanz

Avisos: Teléfono 178

Gobierno civil

Por el señor cónsul general de Francia en Barcelona se me participa lo siguiente:

«El Gobierno francés acaba de modificar las condiciones reglamentando la entrada en Francia de los trabajadores extranjeros que marchan a dicho país para fijar allí su residencia. Hasta el presente, estos trabajadores debían ir solamente provistos de su contrato de trabajo visado, si se trataba de un obrero destinado a la industria o al comercio, por el servicio central de la mano de obra extranjera del ministerio del Trabajo, o, si se trataba de trabajadores destinados a la Agricultura, de un contrato visado por el servicio de la mano de obra agrícola del ministerio de la Agricultura; en adelante, este título de contrata de trabajo deberá ir acompañado obligatoriamente de una certificación médica, visada por una autoridad consular francesa. Esta certificación será extendida por un médico nombrado por este Consulado general, después de haber sido presentada por el interesado, para su visto bueno, ya sea en el Consulado general de Francia en Barcelona, o al agente consular de Francia desempeñando su cargo en la localidad en la cual habrá sido extendida.»

Lo que se hace público para conocimiento de todos aquellos a quienes pudiera interesar.

Huesca, 9 de Marzo de 1927.— El gobernador civil, Emilio Amor.

RELIGIOSAS

Santos de hoy

San Cayo, San Alejandro, San Macario y San Dionisio.

Cultos del día

Las misas conventuales a las nueve y media.

La Hora Santa se aplicará hoy en sufragio de don Carlos Gil Delgado.

Hoy, en San Loranço, a las seis y media, sermón por el reverendo Padre Monreal.

Mañana, como viernes, es día de ayuno y abstinencia de carne.

FRANK PUIG

por el conocido pugilista bilbaíno, que reside en esta capital,

Servadeo Ausin

cuyo combate, con otros dos más, se celebrará el domingo, día 13, en el Campo de Deportes del Huesca F. C.

Se vende una vaca de primer parto, cumple el día 15. Informes: José Bolea, Tierz.

Plantaciones de viñas

Desde esta fecha, hasta la próxima recolección, ofrezco mi arado de desfonce, con su conductor, por el precio de 17'50 pesetas por día, pagaderas en Agosto de 1928, así como la planta del año que viene, con pago en igual fecha.

Para tratar, dirigirse a Francisco López, Banastás (Huesca).

LA SALUD POR LOS

BANOS DE SOL

POR EL DR. LACAUSTRA

Es un libro sencillo y claro de vulgarización, en el que se dan a conocer las maravillas del baño solar con toda clase de consejos y reglas prácticas para aprovecharse al máximo de sus beneficios. Los baños de sol, curan muchas veces y fortifican siempre.

Su precio: 1'50 pesetas. De venta, en la Editorial V. Campo.

Músicos de cuerda

Para fiestas de pueblo, se ofrecen a precios convencionales.

Dirección: Fidel Seral, Lanuza, 10. Huesca.

Realiza toda clase de operaciones de banca en las mejores condiciones.

Cotización de la Bolsa de Madrid del día 9 de Marzo de 1927:

Interior 4 %	69 10
Exterior 4 %	83 00
Amortizable 4 %	87 75
Idem 5 % (1920)	93 50
Idem 5 % (1917)	93 15
Idem 5 % (1926)	102 00
Idem 5 % (1927) con impuestos	89 75
Idem 5 % (1927) sin impuestos	102 15
Acciones Banco España	660 00
Id. Compañía Tabacos	194 50
Id. Azucarera (Preferentes)	101 75
Id. id. (Ordinarias)	40 25
Acciones M. Z. A.	483 00
Acciones Norte	504 00
Obligaciones M. Z. A. 1.ª Hipoteca	322 00
Céda. B. Hipotecario 4 %	89 50
Idem idem 5 %	96 90
Idem idem 6 %	106 75

Moneda extranjera

París, cheque	23 00
Londres	28 32
Roma	25 90
New-York	5 85

Huéspedes en Madrid

Pensión desde seis pesetas diarias, buenas habitaciones y limpieza. Ramón Olivera, calle Reyes, 5.

Dependiente de Carretería

Con cuatro o seis años de oficio, se necesita para todo el año. Dirigirse a Mariano Villacampa, en Lupiñén.

¡Reumáticos!

Vuestros sufrimientos cesarán inmediatamente usando el invento alemán del Dr. J. Weiss,

Anti-úrico Weiss

Preparado por el doctor Cuadra. Exito no igualado por ningún específico. Alivio instantáneo. Curación rápida.

Caja, con 24 sellos, cinco pesetas. En Huesca: Farmacia Nueva, farmacia Llanas y otras.

INTERESA CONOCER

la obra que acaba de aparecer, titulada,

Algo sobre lo Contencioso Administrativo-Municipal

de la que es autor don Cirilo Martín Retortillo, Abogado del Estado.

PRECIO: DOS PESETAS

De venta en la

Editorial V. Campo

Calendario-Guía

Académico-Administrativa para el año 1927

De precisa consulta para toda clase de estudios, con las más modernas disposiciones sobre los mismos, desde el ingreso en el Bachillerato y Escuelas especiales, estudios en Facultad y de preparación para oposiciones en general.

PRECIO: TRES PESETAS

PUBLICADO POR LA ENSEÑANZA

De venta en la

Editorial V. Campo

COSO BAJO, NUMS. 9 Y 11

Paulino Usón Sesé

ABOGADO

Lanuza, 13, 1.ª (antes San Martín)

HUESCA

Anuncio de subasta

El día 11 del mes en curso y hora de las once, se celebrará en la Notaría de don Mariano Torrente López, calle de Berenguer, número 8, de esta ciudad, la subasta para la venta de tres campos sitos en el término del pueblo de Novales.

Los títulos de propiedad y demás condiciones para la venta obran en poder de dicho señor notario.

Huesca, 2 de Marzo de 1927.

EDITORIAL V. CAMPO.—HUESCA

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

ESTOMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO
DIARREAS EN NIÑOS
DISPEPSIA
ACEDIAS Y VÓMITOS
INAPETENCIA
FLATULENCIAS

**ESTREÑIMIENTO
DILATACIÓN Y ÚLCERA
DEL ESTÓMAGO
DISENTERIA**

OBRA COMO ANTISÉPTICO DEL APARATO DIGESTIVO curando las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable. Escriba una carta a su médico para que le informe de su eficacia y se le envíe gratis un prospecto de 10 páginas con los años de ÉXITOS CONSTANTES. 15 pesetas botella, con medicación para una o dos semanas.

Venta: Sarrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

Curación de las hernias

Interesa saber: Que el reputado y peritísimo ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, está en Huesca y en el Hotel Petit Fornos, únicamente el domingo día 13 del actual y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos, que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio verdad y el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de curados agradecidos los pregonan, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción los usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero no debe nunca nadie comprar bragueros ni vendajes de clase alguna sin antes ver primero al especialista señor Torrent, de nombre registrado.

ESPECIALIDADES PARA SEÑORAS. Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientres voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los descensos abdominales y de la matriz, las relajaciones eventraciones, etc., etc.

HERNIADOS TODOS: Acudir sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista señor Torrent; no dejéis de visitarle y tener muy presente que estará en Huesca y en el Hotel Petit Fornos únicamente el domingo día 13 del actual.

NOTA: Estará también en Lérida, el día 11, en el Hotel España; en Barbastro, el día 12, en el Hotel San Ramón, y en Zaragoza, el día 14, en el Hotel Oriente (Coso, 13); en donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen desde las nueve de la mañana hasta las cuatro de la tarde solamente.

Talleres y despacho en Barcelona, Unión, número 13, Casa Torrent.

Almacén de yeso, cemento y cal

Cemento Portland blanco
«Lafarge» ... 16'00 ptas. 50 kg.
Portland Rezola 5'00 ptas. 50 kg.
Cemento usual. 2'40 ptas. 40 kg.
Rápido 2'40 ptas. 40 kg.
Cal común amarrada 4'00 ptas. 50 kg.
Idem viva 4'00 ptas. 50 kg.
Yeso Tardienta 6'00 ptas. cahíz
Para partidas de 200 sacos en adelante pídase precios.
Venta de garbancilla, arena y grava.
Estos precios son puestos en obra dentro de la población.
Ramiro Oliet Pena
Despacho: Coso alto 72. Teléfono, núm 39.

Electricidad

Material eléctrico de todas clases

Lámparas de todos los voltajes

La única casa en Huesca que hace reparaciones de maquinaria eléctrica, montaje de instalaciones y tendido de líneas.
¡NO CONFUNDIRSE! La casa que sólo se dedica a la venta de material, con profesionales que ha en toda clase de trabajos eléctricos.

T. URIEL
Coso Alto, 24 y 26 HUESCA

Fábrica de Mosaicos

- DE -

Cristóbal Castells

Fábrica y Despacho: Avenida Cavestany (Antes Ronda de la Estación) Teléfono núm. 203 HUESCA



ALERTA

¡Alerta todo el mundo y mirad mi anuncio, que él os preservará del desconocimiento de la baje!

¿COMPRAR?

Donde queráis, donde cada cual tenga por conveniente. Ahora, que todos estamos obligados a defender las pesetas.

La CASA SANCHEZ vende y venderá siempre de forma tan alambicada, que todo el que la visite encuentre la conformidad.

Doy infinitas cosas que sorprenden, que podéis admirar en el anuncio de LA TIERRA.

Trajes de lana hechos, para hombre	35	ptas.
» dril » » »	12	»
Guardapolvos	6	»
Camisas percal y popelín	5	»
Trajecitos para niños de lana y pana	12'50	»
Trajes a medida de estambres superiores	80	»
» a » de dril, mecánicos	30	»
Enterizos mecánico azul y keki	12	»

ESMERO EN LA CONFECCION SE SIRVE EN EL DIA
Coso bajo, 63 HUESCA

Han salido premiados: 8'406, a Fanstino Allué, de Monflorte; 8.610, a Narcisa Martínez, de Lalueza; 8'418, a Juan Antonio Orduña, de Barluenga; 8.660, a Manuela Ballarín, de Alcalá del Obispo; 8'674, a Eulalia Acín, de Apiés.

Gran Bazar LORIENTE
Para comodidad del público ha instalado una Sucursal en el Coso bajo, frente a Teléfonos

ABONO Saint Gobain 18|20
Precio especial por partidas grandes

Venta

De un carro para dos y tres caballerías.
De un carro para una caballería.
De dos carros para una caballería pequeña.
De una tartana y un volquete.

Siempre existencias en carretillos

Desiderio Bagé
Carretería HUESCA

¡Agricultores!

Llegó la trilladora **PORVENIR** directamente de la fábrica Y SIN INTERMEDIARIOS de la Casa Hofgerr-Schranz Claiton-Schttleworth (S. A.)

Fábricas de maquinaria agrícola con más de 5.000 obreros

ESPECIALIDAD.—Trenes de trilla de todos los tamaños. Más de 100.000 trenes de trilla trabajando en todas partes del mundo, demuestran la superioridad sobre todas las marcas conocidas.

El juego de trilladora individual «Porvenir» está compuesto de UNA TRILLADORA con cilindro triturador machacador de paja con sus dos limpias y Zarandon. UN MOTOR DE PRECISION «VNC» PORTATIL de 7 a 8, 2 CABALLOS EFECTIVOS.

El juego de trilla «Porvenir» está construido especialmente para España

RENDIMIENTO—En diez horas de trabajo de 4 500 a 5 500 kilos de trigo.

Nuestra fábrica construye famosos juegos de trilla, cuya perfección es el fruto de 69 años de estudios y experiencias y que gozan de fama mundial por su solidez, fácil manejo y su trabajo perfecto, estando dotadas de los adelantos más modernos y representan la última palabra.

Nuestras trilladoras están al alcance de todos por sus precios reducidos, o sea desde la trilladora «Porvenir» de valor 7.250 pesetas en adelante; a otros tamaños mayores, puestas en estación de destino y puestas en marcha por personal experto de fábrica, dando toda clase de garantías al comprador.

La suprema garantía es la forma de pago.

Sobre cualquier duda y aclaraciones que deseen consulten a nuestro agente

PASCUAL BUIL
Coso Alto, 71 2.º Teléf. 55 HUESCA

Anuncie usted en
"LA TIERRA,"

Ya no hay gripe

Desaparece en 24 horas tomando los BOMBONES especiales que en cajitas se venden en la Droguería de

M. MIRAVÉ

Es cura radical

LA SALUD DE NUESTROS HIJOS

BIBLIOTECA DE DIVULGACION CIENTIFICA

Verdadera enciclopedia de Puericultura, puesta a la luz de todas las inteligencias.

Es una revelación clara, sencilla, práctica y eficaz de las más difíciles verdades, sin que la ciencia pierda en prestigio ni exactitud.

Con esta obra aprenderán las madres lo que deben hacer para criar a sus hijos sanos y vigorosos de cuerpo y espíritu y el COMO y POR QUE deben hacerlo.

Consta la Biblioteca de los siguientes tomos:

- | | | |
|--|--|---|
| 1.º Cuidados de niño antes de nacer y al ver a luz. | 4.º La habitación.—El vestido.—La cocina del niño. | 7.º Defensa del niño contra las enfermedades transmisibles. |
| 2.º La lactancia. | 5.º Desarrollo e higiene del niño. | 8.º La salud del espíritu del niño. |
| 3.º La dentición.—El destete.—Los primeros pasos.—Las primeras palabras. | 6.º Enfermedades más frecuentes en el niño. | 9.º Normas de educación sexual y física. |

Pídalos, antes que se agoten, en la Editorial V. Campo

